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Referat af skolebestyrelsesmøde på Holmegaardskolen  
 
Torsdag den 27.10.2022 klokken 18:00 - 21:00  
STED: Håndværk & Design, administrationsbygningen, Afdeling Fensmark 
 
Til stede: Jesper Nielsen, Mia Than West, Ditte-Lene Paustian, Ena Christensen, Jørgen Wilms, 
Christina Krogh Nikolajsen, Louise Mie Grahn Andersen, Maj-Britt Højgaard, Mie Ihlermann 
Rasmussen, Jessica Hedegaard Boysen (9.L), Noah Ritte-Brenting Pedersen 6T, Lone Maria 
Christoffersen, udskolingsleder 
 
Gæster: Anne Mortensen, SSP, Mette Buck, Politiet 
 
 
Fraværende: Jessica Hedegaard Boysen (9.L) 
Afbud: Anne Mortensen SSP, Jesper Nielsen 
Mødeleder: Ditte Lene 
Referat: Lone Maria Christoffersen, udskolingsleder 
 
 
Punkt Referat 
Sag 22 / JG / Beslutning / 
Godkendelse af referat 

 

Godkendt 

Sag 23 / JG / Orientering /  
Nyt fra elevrådet 

 Fensmark 
 Toksværd 

Noah fra Fensmark fortæller, at de har haft en god 
motionsdag. Et klatrestativ er blevet revet ned, da det 
ikke længere var brugbart.  

Sag 24 / SH / Orientering / 1 bilag (eftersendes) 
Økonomi 

 Status på indeværende år 

Jørgen er ved at lave en redegørelse til CDS, for at gøre 
opmærksom på, at udgifterne til specialundervisning 
fortsat er stigende. 
 

Sag 25 / JRW / Drøftelse /  
Ungeindsats Holmegaard 
Indsatsen og opmærksomheden omkring 
udearealerne på skolens afdeling i Fensmark drøftes 
og evalueres. Vi får besøg af SSP, Politiet og 
udskolingslederen. 

Vi har besøg af Mette Buck og hendes kollega Nicolas. 
Mette er lokalbetjent og en del af SSP- samarbejdet. 
Mette har siddet i forebyggelsen siden 2017, og er 
tilknyttet vores område. Mette og Nicolas er herude for 
at skabe tryghed, når der er mange indbrud og/eller 
anden bekymring hos borgerne. 
Der har været et borgermøde, siden sidst Mette var med 
på et bestyrelsesmøde, omkring knallertkørsel, stå ved 
Folkemusikhuset osv. Alle havde gode intentioner, men 
effekten er der ikke længere.  
Lige nu er der meget utryghed omkring dem, der 
hænger ud ved Folkemusikhuset. SSP opfordrer forældre 
til uformelt at lægge vejen forbi, fx når de lufter hunden 
eller lignende. 
Der er sat skilt op, hvor der står, at alt uvedkommende 
ophold ikke er tilladt. Det opleves som et DEM og OS. 
Hvis ikke de gør, som der står på skiltet, kan Politiet 
udstede bøder.  
De kan være mellem 30 og 50 personer, og de kalder på 
hinanden, når de ved at politiet kommer. Når Politiet 
kører, høre de, at de unge vender tilbage igen.  
De unge mennesker er til at kommunikere med, men de 
ændrer ikke på adfærden.  
Ditte Lene er på EUC Sjælland og siger, at de godt kan 
lave noget den vej også i samarbejde med Bjørn Mazur.  
Man skal fortsat ringe 114 når man er utryg. Det er 
vigtigt for politiet at vide. Hvis ikke der høres noget, tror 
politiet at der er ro på. 
Lone tager emnet op på SSP-mødet næste gang, hvor 
en af de første ting vi vil gå i lag med, er hvad der sker i 
dagtimerne. 
Vi overvejer at invitere en repræsentant for 
Natteravnene til et skolebestyrelsesmøde. 

Sag 26 / JRW / Orientering / 
Skolestruktur 

Jørgen har fået nyt job. Strukturen er besluttet, men 
hvornår dette effektueres er endnu ikke afklaret.  
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Der orienteres om arbejdet med skolestruktur, og 
hvad det betyder for Holmegaardskolen, blandt andet 
i forbindelse med ansættelse af ny skoleleder. 
Sag 27 / JG / Orientering/drøftelse /  
Legepladsprojekt 
Der orienteres om legepladsprojektets baggrund, og 
status på det videre forløb. Der lægges op til en 
drøftelse af, hvordan den nye bestyrelse ønsker at 
arbejde videre med projektet. 

Jørgen har medbragt projekttegninger for legepladserne 
for både Toksværd og Fensmark. 
Hvert projekt koster 3 mill.kr., det har skolegården i 
udskolingen også kostet. Udskolingens projekt er leaset 
og skal afdrages over 10 år, hvoraf der er 9 år tilbage. 
Udfordringen lige nu, er at vi ikke har midlerne til at 
afdrage på en ny legeplads. Kommunen har også en 
ramme for leasing aftaler, og den ramme er muligvis 
ved at være fyldt ud. 
Drøftelse om, hvorvidt man kan tage et projekt i etaper i 
stedet for et samlet projekt. 
Vi kan søge fonde på ny.  

Pause  
Sag 28 / JG / Beslutning / 2 bilag 
Princip om vikardækning 
Princippet har været udsendt i høring, og nu skal 
bestyrelsen tage stilling til, om princippet skal 
vedtages i sin nuværende form, eller om 
høringssvarene giver anledning til at princippet skal 
tilrettes yderligere. (eftersendes) 

Der er kommet fire høringssvar. Hvis vi skal gøre os 
forhåbninger om at få flere svar, skal vi ikke sende 
noget i høring så tidligt på året, da de nye forældreråd 
ikke nødvendigvis er dannet.  
Ordet kontinuitet sættes ind i princippet, for at 
imødekomme ønsket om, at det, så vidt det er muligt, 
er en vikar, der har være i klassen før, som får opgaven.  

Sag 29 / JRW / Drøftelse / 
Læremidler 
Der ønskes en drøftelse af, om vi skal lave et princip 
for læremidler på Holmegaardskolen. Hvornår bruges 
digitale læremidler, hvornår bruges mere traditionelle 
læremidler som fx bøger, og hvor bruges der 
alternative læremidler (udeskole, fysisk aktivitet, lege 
mm) 

Vi drøfter om vi har de digitale hjælpemidler vi har brug 
for. Er der computere nok? Skal vi søge fonde for at 
skaffe flere computere? Vi taler om det digitale kontra 
en bog, og det ene ikke nødvendigvis skal udelukke det 
andet. 
Der burde ligge en plan for IT og digitallæring på vores 
hjemmeside, når vi nu har lavet planer på skolen. 
Vi har en computer pr. to elever, men hvis en computer 
er i stykker, så er der ikke to pr. elev. 
Vi har to ansatte til at holde vores udstyr ved lige, men 
det er ikke altid tilstrækkeligt.  
Punktet sættes på igen til næste møde, her udsendes 
også bilag med de læringsplatforme vi har samt vores 
IT-strategi fra 0-9. klasse.  
 

Sag 30 / Orientering / 
Bordet rundt 

 Medlemmer 
 Medarbejdere 
 Ledelsen 
 Formanden 

Medarbejdere: 
Gode forløb på skolernes motionsdag på alle afdelinger. 
0.- og H- klasserne i Toksværd har været på 
Bellevueteatret og har set Folk og Røvere i 
Kardemomme by. 
Medlemmer:  
Ros til SFO’en for at gå med børnene tilbage til skolen 
efter glemte ting i Fensmark, det er en måde at huske 
sine ting, til næste gang. 
Dejligt at det lykkes at motivere børnene til skolernes 
motionsdag. 
Positiv oplevelse af at få sit barn i udskolingen. 
Ledelse: 
JRW optaget af den nye struktur.  
LC Ledelse og medarbejdere er også optaget af, at vi 
skal have ny leder. Vi har været glade for Jørgen, og vi 
ønsker at tage godt imod en ny leder af 
Holmegaardskolen. 
 

Sag 31 / Beslutning / 
Punkter til kommende møder 
 

 Beslutningspunkt: ”Natteravnene inviteres til et 
forældremøde for hele skolen”. 

 Drøftelse: IT strategi og læringsplan 
 Beslutningspunkt: hvordan kommer vi videre 

med legepladsprojekt. 
 

Sag 32 / Orientering / 
Eventuelt 

Intet til eventuelt. 


